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| Calcolare I'area delimitata dall’asse della x, per x&[1,4], e dal grafico della funzione:
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Possibile Soluzione
function [ area ] = esercizio 1 in x( fun, intervallo )
Syms Xx;
integrale = int (fun, x, intervallo(l), intervallo(2));
area = vpa(integrale, 3);
end

>> Syms X
>> fun = @(x) 1/sqrt(x)+1/x+1/(x*2)

fun =

@(x)1/sqrt(x)+1/x+1/(x"2)
>> area = esercizio_1_in_x(fun, [1 4])
area =

4.14




o[ Calcolare I'area della regione piana R compresa tra I'asse x e il grafico della funzione:
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Possibile Soluzione

function [ area ] = esercizio 2 in x( funl, fun2, intervallol, intervalloZ )
syms x;
integralel = int (funl, x, intervallol(l), intervallol (2)):;
integrale?2 = int (fun?2, x, intervalloZ2(l), intervallo2(2));
area = vpa(integralel, 2) + vpa(integrale?2, 2);
end
funl =

@(x) (x*2+x)/6

>> fun2 = @(x) sin(x)

fun2 =
@(x)sin(x)
>> interl = [0 pi];
>> inter2 = [pi, 2xpil;

>> area = esercizio_2_in_x(funl, fun2, interl, inter2)

area =

0.545037959702312946319580078125




Data la funzione
1 — cosx

fo) = x2log(1 + 3/x)

studiarne il comportamento nell’'origine, ovvero del limite per x -> 0

Esercizio 3

Possibile Soluzione

function [ limite ] = esercizio 3 in x( fun, punto )
limite = limit (fun, punto);
end
>> Syms X

>> fun = (1 - cos(x))/(x*2xlog(1 + x~(1/3)))
fun =

—(cos(x) —= 1)/(x*2xlog(x~(1/3) + 1))

>> limite = esercizio_3_in_x(fun, 0)

limite =

NaN




